
Порядок оцінювання результатів навчання здобувачів освіти 
5-7 класів у 2024-2025 навчальному  році 

з навчального предмету «Історія» 
громадянська та історична галузь 

  
Основні функції оцінювання:  

• формувальна (забезпечує відстеження динаміки навчального поступу);  
констатувальна (забезпечує встановлення рівня досягнення результатів   
навчання);  

• діагностувальна (надає інформацію про стан досягнення результатів   
• навчання, наявність навчальних втрат, причини виникнення утруднень);  
• коригувальна (надає змогу вчителю відповідним чином адаптувати освітній процес);  
• орієнтувальна (надає змогу відстежити динаміку формування результатів   
• навчання та спрогнозувати їх розвиток);  
• мотиваційно-стимулювальна (активізує внутрішні й зовнішні мотиви   

до навчання);  
• розвивальна (мотивує до рефлексії та самовдосконалення);  
• прогностична (ставить цілі навчання на майбутнє);  
• виховна (сприяє вихованню в учнів свідомої дисципліни, наполегливості   

в роботі, працьовитості, почуття відповідальності, обов'язку).  
 
Основними видами оцінювання результатів навчання учнів  з історії у спеціальній школі для дітей з 

порушенням зору є формувальне, поточне  та підсумкове оцінювання.    
Формувальне оцінювання спрямоване на відстеження динаміки навчального поступу учнів, визначення їхніх 

навчальних (освітніх) потреб і скерування освітнього процесу на підвищення ефективності навчання  з урахуванням 
встановлених результатів навчання.  

Підсумкове оцінювання показує результат навчання та розвитку.  
Оцінювання результатів навчання учнів здійснюється згідно з вимогами до обов’язкових результатів навчання, 

визначених Державним стандартом на основі компетентнісного підходу. Оцінювання дає інформацію про досягнення 
результатів навчання на певному етапі освітнього процесу.   

Результати оцінювання виражаються в балах (від 1 до 12) та/або в оціночних судженнях.  



Оцінювання здійснюється за визначеними критеріями, які дозволяють встановити відповідність між вимогами до 
обов’язкових результатів навчання, визначеними Державним стандартом, і фактичними результатами навчання, яких 
досягай учні.  

Критерії оцінювання реалізуються за чотирма рівнями (початковий, середній, достатній, високий). Кожний 
наступний рівень охоплює вимоги до попереднього, а також додає нові.  

Критерії оцінювання дають змогу здійснювати оцінювання результатів навчання у 12-бальній шкалі оцінювання.  
 

  
 

ФОРМУВАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ З ІСТОРІЇ  
Формувальне оцінювання - інтерактивне оцінювання учнівського прогресу, що дає змогу визначати потреби 

учнів, адаптуючи до них процес навчання. Формувальне оцінювання результатів навчання виконує діагностувальну, 
коригувальну, орієнтувальну, мотиваційно-стимулювальну, розвивальну, прогностичну та виховну функції.  

Формувальне оцінювання (оцінювання в процесі навчання) є важливим складником освітнього процесу, оскільки 
воно відображає ж процес навчання учнівства, зорієнтований на досягнення визначеного очікуваного результату, так і 
результат його навчальної діяльності на певному етапі навчання та дозволяє педагогу зрозуміти, як краще підготувати 
учнів до підсумкового оцінювання та відслідковувати їхній прогрес протягом навчального року.  

Формувальне оцінювання здійснюють у формі самооцінювання, взаємооцінювання, оцінювання вчителем із 
використанням окремих інструментів (карток, шкал, щоденника спостережень учителя, портфоліо результатів 
навчальної діяльності учня І учениці тощо).  

Окремі завдання для формувального оцінювання можуть бути диференційовані з урахуванням таксономії освітніх 
цілей за когнітивними рівнями діяльності (завдання початкового рівня передбачають уміння розпізнавати, пригадувати, 
відтворювати окремі елементи змісту навчання; завдання середнього рівня — розуміння та застосування елементів 
змісту навчання; достатнього — уміння аналізувати навчальну інформацію (класифікувати, порівнювати, 
узагальнювати, інтегрувати, уточнювати, упорядковувати); високого — уміння оцінювати (навчальну інформацію та 
власну навчальну діяльність), рефлексувати, перекодовувати інформацію (з текстової у схематичну, графічну та 
навпаки), створювати, продукувати).   

Кожний наступний рівень (від початкового до високого) охоплює показники результатів навчання попереднього 
рівня та містить нові показники результатів навчання.  



Завдання для оцінювання добираються так, щоб можна було отримати об’єктивну інформацію про рівень 
досягнення учнями обов’язкових результатів навчання певної групи, яка охоплює споріднені загальні результати 
природничої освітньої галузі.  

За потреби, для отримання інформації щодо рівня досягнення очікуваних результатів навчання учнями, 
визначених в окремому елементі навчальної програми (тема / розділ тощо), здійснюється тематичне оцінювання. 
Результати тематичного оцінювання можуть бути використані для коригування освітнього процесу.  

ПІДСУМКОВЕ ОЦІНЮВАННЯ З ІСТОРІЇ 

Метою підсумкового оцінювання є співвіднесення фактичних результатів результатами навчання, визначеними 
Державним стандартом та навчальною програмою за певний період навчання.  

Підсумкове оцінювання здійснюють періодично. Підсумкові роботи можуть забезпечувати охоплення одного, 
декількох або всіх груп результатів, визначених у Державному стандарті, у межах вивченого впродовж певного періоду, 
і мають забезпечувати об’єктивність оцінювання.  

Підсумкове оцінювання за семестр здійснюють за групами результатів навчання, що передбачені критеріями 
оцінювання, з урахуванням різних форм і видів навчальної діяльності.  

Відомості, отримані під час підсумкового семестрового оцінювання результатів навчання, застосовують для 
вироблення навчальних цілей на наступний період, визначення труднощів, що постали перед здобувачами освіти, та 
коригування освітнього процесу.  

  
  
  
  
  

  
  

Критерії  оцінювання результатів навчання учнів 5-7 класів НУШ  
з  історії (громадянська та історична галузь) 

укладені на основі рекомендацій, зазначених в Наказі МОН від 02.08.2024 р. №1093   
 "Про затвердження рекомендацій щодо оцінювання результатів навчання" 

 

Бал                                                                                                               ГАЛУЗЕВІ КРИТЕРІЇ 



 Група 1. Орієнтується в історичному 
часі та Просторі, виявляє 
взаємозв'язки подій і явищ 

Група 2. Пращоєз інформацією 
історичного та суспільствознавчого 
змісту 

Група 3. Виявляє здатність до 
співпраці, толерантність, 
громадянську позицію 

1 Учень/учениця: 
сприймає і розпізнає інформацію щодо 
історичного часу і простору, отриману від 
учителя: (інших осіб); відповідає на прості 
запитання. 

Учень/учениця: 
сприймає і розпізнає інформацію 
історичного / суспільствознавчого змісту, 
отриману від учителя (інших осіб); 
відповідає на прості запитання за змістом 
почутого / прочитаного. 
 

Учень/учениця: 
передає інформацію, намагається 
висловлювати свої думки, 
використовуючи короткі однотипні 
фрази; відповідає на прості 
запитання щодо України та 
спільноти, у якій живе. 

2 Учень/учениця: 
виконує прості навчальні дії з 
хронологією та історичною картою за 
наданим зразком із допомогою вчителя; 

Учень/учениця: 
відтворює незначну частину інформації 
історичного / суспільствознавчого змісту, 
отриману від учителя або із 
запропонованих джерел; Знаходить у 
почутому/прочитаному часткові відповіді 
на прості запитання; використовує прості 
однотипні фрази. 

Учень/учениця: 
комунікує з іншими за потреби, 
використовує прості однотипні 
фрази; переповідає певні відомості 
щодо України та спільноти, у якій 
живе. 

3 Учень/учениця: 
відтворює частину інформації щодо 
історичного часу і простору, отриману 
від учителя або із запропонованих 
джерел; 

знаходить у почутому/прочитаному 
часткові відповіді на запитання; 
виконує завдання/навчальні дії за наданим 
зразком Із допомогою вчителя. 

Учень/учениця: 
відтворює частину Історичної / 
суспільствознавчої Інформації, отриманої 
від учителя або із запропонованих джерел; 
знаходить у почутому/прочитаному 
часткові відповіді на запитання різного 
типу; висловлює свої думки простими 
фразами/ реченнями. 
 
 

Учень/учениця: 
спілкується з Іншими у випадку, 
якщо вони ініціюють комунікацію; 
відтворює відомості про Україну та 
спільноту, у якій живе;, епізодично 
бере участь у груповій взаємодії, 
окремих колективних заходах за 
пропозицією вчителя. 

4 Учень/учениця: 
відтворює за зразком основну 
інформацію щодо історичного часу і 
простору отриману із запропонованих 
джерел; виконує завдання /навчальні дії 
за зразком під керівництвом учителя; 
надає пояснення у межах 
запропонованої теми. 

Учень/учениця: 
відтворює за зразком основну 
історичну/суспільствознавчу інформацію, 
отриману із запропонованих джерел; 
висловлює свої думки, використовуючи 
отриману інформацію; пояснює окремі 
поняття/терміни; використовує прості 
фрази/речення. 

Учень/учениця: 
підтримує спілкування в межах 
запропонованої темп; відтворює 
інформацію про Україну та 
спільноти, в яких живе, за зразком; 
долучається до роботи в групі, 
виконує призначені обов'язки, бере 
участь в окремих колективних 
заходах за пропозицією вчителя. 

5 Учень/учениця: Учень/учениця: Учень/учениця: 



застосовує частково основну 
інформацію щодо історичного часу і 
простору, отриману від учителя або із 
запропонованих джерел, для виконання 
навчальних завдань; знаходить у 
почутому/прочитаному відповіді на 
прості запитання; може пояснити 
основні поняття / явища /навчальні дії; 
виконує навчальні дії за 
запропонованим алгоритмом, за потреби 
звертаючись по допомогу; визначає 
причини та наслідки подій з допомогою 
вчителя. 

застосовує частково основну історичну / 
суспільствознавчу інформацію, отриману 
від учителя або Із запропонованих джерел 
для виконання навчальних завдань; 
знаходить у почуто му/прочитаному 
відповіді на прості запитання; пояснює 
основні поняття, називає історичні / 
суспільні явища і процеси. 

спілкується з іншими за власної 
Ініціативи; характеризує свою 
приналежність до України та 
спільноти, у яких живе; виконує 
завдання в групі відповідно до своєї 
ролі, бере участь в окремих 
колективних заходах, проектах за 
пропозицією інших. 

6 Учень/учениця: 
застосовує інформацію щодо 
Історичного часу і простору, отриману 
від учителя або із запропонованих 
джерел для виконання навчальних 
завдань; пояснює основні поняття, 
наводить прості приклади; виконує 
навчальні дії з хронологією і картами 
різних типів за запропонованим 
алгоритмом самостійно. 

Учень/учениця: 
застосовує історичну / суспільствознавчу 
інформацію, отриману від учителя або із 
запропонованих джерел для виконання 
навчальних завдань; розуміє і пояснює 
основні поняття, явища і процеси та 
ілюструє простими прикладами, пояснює 
навчальні дії з Інформацією. 

Учень/учениця: 
долучається до обговорення 
змодельованих ситуацій та / або 
суспільно значущих проблем; 
характеризує свою приналежність 
до України та спільноти, у яких 
живе; виконує спільне завдання в 
групі відповідно до визначених 
обов'язків та своєї ролі, розпізнає 
проблемні ситуації' та висловлює 
припущення щодо розв'язання їх з 
допомогою вчителя, бере участь в 
колективних заходах, проектах. 

7 Учень/учениця: 
знаходить на карті та в документі 
потрібну інформацію щодо історичного 
часу І простору для виконання 
навчальних завдань; відповідає на 
окремі запитання за опрацьованою 
інформацією; перетворює один вид 
інформації в інший за зразком; розпізнає 
проблемні ситуації і висловлює 
припущення щодо розв'язання 'їх Із 
допомогою вчителя; наводить окремі 
аргументи й приклади на підтвердження 
висловленої думки; виконує 

Учень/учениця: 
знаходить у запропонованих історичних / 
суспільствознавчих джерелах потрібну 
Інформацію для виконання навчальних 
завдань; відповідає на окремі запитання за 
опрацьованою інформацією; перетворює 
один вид інформації в інший за зразком; 
наводить окремі аргументи й приклади на 
підтвердження висловленої думки. 

Учень/учениця: 
конструктивно обговорює 
змодельовані ситуації та/або 
суспільно значущі проблеми; 
розпізнає проблемні ситуації в 
спільноті, у якій живе, класі, школі, 
висловлює окремі пропозиції щодо 
способів розв'язання суспільно 
значущих проблем, спираючись на 
ідеї Інших; конструктивно 
співпрацює в групі, виконуючи 
різні ролі, висловлює окремі ідеї 
щодо проектів І заходів у школі, 



репродуктивні й частково-пошукові 
види навчальної діяльності за 
запропонованим алгоритмом. 

класі з опосередкованою 
допомогою вчителя. 

8 Учень/учениця; 
аналізує інформацію щодо історичного 
часу і простору, отриману з обраних 
джерел; групує інформацію з різних 
джерел за заданою ознакою; вирізняє 
проблемні ситуації та розв'язує їх 
відомими способами з опосередкованою 
допомогою вчителя; виконує окремі 
пошукові, дослідницькі та/або творчі 
навчальні дії, зіставляє, порівнює та 
пояснює опрацьовану інформацію, 
відповідає на запитання і ставить 
запитання щодо неї; перетворює один 
вид інформації в інший; наводить певні 
аргументи. 

Учень/учениця: 
аналізує історичну/суспільствознавчу 
інформацію, отриману з обраних джерел, 
групує її за заданою ознакою; вирізняє 
проблемні ситуації в минулому й 
сьогоденні в різних видах джерел; 
перетворює один вид інформації в інший; 
наводить певні аргументи, приклади на 
підтвердження висловленої думки / 
позиції; виконує окремі пошукові, 
дослідницькі та/або творчі навчальні дії, 
розв'язує проблемні ситуації за 
алгоритмом, відомими / запропонованими 
способами. 

Учень/учениця: 
конструктивно обговорює 
змодельовані ситуації та/або 
суспільно значущі проблеми, надає 
підтримку Іншим через поставлені 
запитання; комунікує з приводу 
вирішення проблемних ситуацій у 
різних спільнотах, висловлює 
пропозиції щодо способів їх 
розв'язання; висловлює ідеї щодо 
проектів і заходів у ШКОЛІ, класі з 
опосередкованою допомогою Інших 
осіб; активно співпрацює з Іншими, 
при їх реалізації. 

9 Учень/учениця: 
аналізує інформацію щодо історичного 
часу І простору, отриману з різних 
джерел; вирізняє проблемні ситуації; 
добирає прийнятний із запропонованих 
спосіб для її унаочнення й візуалІзації; 
наводить аргументи та доречні приклади 
щодо висловленої думки; виконує 
пошукові (дослідницькі) та творчі 
завдання за допомогою різних джерел; 
розв'язує проблемні ситуації засвоєними 
раніше способами, пропонує нові 
способи розв'язання з опосередкованою 
допомогою вчителя. 

Учень /учениця: 
аналізує історичну/суспільствознавчу 
інформацію, отриману з різних джерел; 
вирізняє проблемні ситуації в минулому й 
сьогоденні, добирає прийнятний із 
запропонованих спосіб для 'їх унаочнення 
й візуалІзації;. розв'язує проблемні ситуації 
історичного / суспільного змісту 
засвоєними раніше способами, пропонує 
нові способи розв'язання з 
опосередкованою допомогою вчителя; 
наводить аргументи та доречні приклади 
щодо висловленої думки / позиції; виконує 
пошукові (дослідницькі) та творчі 
завдання. 

Учень/учениця: 
ініціює спілкування щодо 
змодельованої ситуації та/або 
суспільно значущої проблеми, 
надає Інформацію і наводить 
аргументи; описує проблемні 
ситуації у різних спільнотах 
засвоєними раніше способами, 
пропонує нові способи розв'язання з 
опосередкованою допомогою 
інших; активно співпрацює в групі, 
визначає свої завдання, висловлює 
окремі ідеї для заходів і проектів. 

10 Учень/учениця: 
виокремлює й аналізує сутнісну 
інформацію щодо історичного часу і 
простору, отриману із різних самостійно 
вибраних джерел; застосовує здобуті 

Учень/учениця: 
виокремлює й аналізує сутнісну 
історичну/суспільствознавчу інформацію, 
отриману із різних самостійно вибраних 
джерел; оцінює ЇЇ за заданими критеріями; 
встановлює логічні зв'язки між 

Учень/учениця: 
розвиває Ідеї/думки учасників 
спілкування щодо змодельованої 
ситуації та/або суспільно значущої 
проблеми, розглядаючи різні 



знання й практичні вміння в різних 
навчальних ситуаціях; здійснює різні види 
діяльності, пропонує кілька способів 
розв'язання проблемної ситуації 
самостійно, у парі або трупі. 

історичними У суспільними подіями, 
явищами, процесами; за самостійно 
визначеними критеріями вирізняє 
проблемні ситуації в минулому й 
сьогоденні, Пропонує кілька способів їх 
розв'язання; застосовує здобуті знання й 
практичні вміння в різних навчальних 
ситуаціях. 
 
 

сторони проблеми, підтримує 
Інших та залучає їх до взаємодії; 
висловлює нові Ідеї/пропозиції 
щодо способів розв'язання 
суспільно значущих проблем; 
виконує / бере на себе різні ролі під 
час групової взаємодії та реалізації 
проектів; пропонує Ідеї для 
проектів і заходів. 

11 Учень/учен щя: 
узагальнює інформацію щодо 
історичного часу І простору, отриману з 
різних джерел, оцінює її за визначеними 
критеріями; знаходить інформацію й 
аналізує її; висловлює власну позицію, 
аргументує її, робить висновки; Виявляє 
причиново-наслідкові зв'язки між 
історичними та суспільно значущими 
подіями, явищами, процесами та 
визначає взаємопов'язані та 
взаємозалежні події, явища, процеси в 
житті суспільства; застосовує здобуті 
знання й практичні вміння в 
нестандартних ситуаціях; здійснює різні 
види діяльності, аналізує власні 
навчальні дії самостійно, у парі або 
групі. 

Учень/учениця: 
знаходить й аналізує сутнісну 
історичну/суспільствознавчу, отриману із 
різних джерел; формулює виявлені 
проблеми в минулому й сьогоденні, оцінює 
історичну / суспільну інформацію за 
самостійно обраними критеріями; 
характеризує логічні зв'язки між подіями, 
явищами, процесами; застосовує здобуті 
знання й практичні вміння в навчальних 
стандартних і нестандартних ситуаціях. 

Учень/учениця; 
моделює ситуації та/або пропонує 
суспільно значущі теми для 
обговорення, виступає 
посередником у спілкуванні; 
ініціює пропозиції, пропонує 
варіанти для розв'язання суспільно 
значущих проблем; ініціює 
співпрацю та залучає інших до 
реалізації заходів та проектів. 

12 Учен ь/учен и ця: 
застосовує здобуті знання й практичні 
вміння щодо історичного часу І 
простору, усвідомлює ризики і 
прогнозує наслідки; здійснює різні види 
діяльності самостійно, в парі або групі; 
аналізує власні навчальні дії, планує 
свій подальший навчальний поступ; 
розкриває взаємозв'язки та тяглість 
суспільного розвитку. 

Учень/учениця: 
відбирає й аналізує сутнісну 
історичну/суспільствознавчу інформацію, 
отриману із різних самостійно вибраних 
джерел; формулює й зіставляє виявлені 
проблеми в минулому й сьогоденні, оцінює 
інформацію за самостійно обраними : 
алгоритмом/критеріями; встановлює 
причинно- наслідковий зв'язок між 
історичними / суспільними подіями, 
явищами, процесами; застосовує здобуті 

Учень/учениця: 
модерує обговорення суспільно 
значущих тем; пропонує 
альтернативні варіанти для 
розв'язання суспільно значущих 
проблем, оцінює 'їх; ініціює, планує 
та організує співпрацю, залучає 
інших до реалізації заходів та 
проектів, оцінює результати. 



знання й практичні вміння, усвідомлює 
ризики і прогнозує наслідки. 

 

 


